

南京晓庄学院:用优质资源实现私人定制 深耕教育 因材施教

专业选择对每一位考生来说,都是一个难题或挑战。南京晓庄学院“分类招生与分流培养”的举措破解了这一难题。南京晓庄学院院长许承明表示,学校用优质资源实现私人定制,将引导学生学会学习、学会思考、学会生活、学会感恩、学会创造。“秉持陶行知教育思想,依据分类培养原则,学校设置了专业导学课程、专业类平台课程与专业课程。学校通过强化通识教育、专业教育与创新创业教育的有机融合,培养专通兼备、知行合一的高素质应用型人才。”

通讯员 童莉 沈芝明



方山脚下美丽的南京晓庄学院

●●●人才培养模式一 分类招生与分流培养

为了更好地贯彻“以学生发展为中心”的教育理念,自2012年起,学校试行“分类招生与分流培养”工作。参与专业分流的学生中,第一专业志愿满足率达到85.9%,第二专业志愿满足率为100%,这极大地降低了学生学习的盲目性,得到师生和社会各界的广泛认可和好评。

“学”得自由 “教”得规律

今年学校对2018级部分学生继续实行分类招生与分流培养。进校时按类培养,一学期后根据成绩都有机会选择心仪专业。南京晓庄学院副院长秦林芳说:“这一招生制度的改革,一定程度上避免了报考专业时的盲目性,给考生了解自己、了解专业、了解大学留出了空间,逐步形成大学专业的‘私人定制’。”

南京晓庄学院招生与就业工作处处长李震表示,为了更好地贯彻“以生为本”的教育教学理念,突出学生的主体地位,学校积极探索教育教学与人才培养模式的改革,致力于为广大学

子提供良好的成长成才的环境。“明显感受到学生们学习积极性提高了,学习氛围更加浓厚,学习质量更加突显。”商学院院长赵彤说。

学校在2018年作了局部优化调整,今年招生将分为按专业招生 and 按类别招生两种形式,使专业整合更优化、分流方式更科学。南京晓庄学院教务处副处长李昌庚介绍说:“这样的分类方式旨在兼顾‘学’得自由和‘教’得规律,一方面切实保障学生自主选择专业的权益,为学生打开个性化的成才通道;另一方面也充分尊重专业建设自身发展的需要,考虑到某些专业人才培养的特殊性。”

多措并举为人才培养保驾护航

“分类招生与分流培养”拓宽了学生的学科基础,增进了知识交叉,使学生理性选择专业,科学规划人生。多年来,学校多措并举,为“分类招生与分流培养”模式的顺利开展保驾护航。

据了解,导师制解决一年级学生在学习、生活等方面遇到的疑难和困惑,为学生提供师生互动交流的平台。辅导员助理制使学生更快更好地适应大学生活,给学生同辈人贴心的帮助。专业展示、专业介绍、专业咨询等活动帮助学生更好地了解专业及专业分流政策。

●●●人才培养模式二 创新多元的应用型人才培养

学校探索创新了多样化的应用型人才培养模式:除了实行“分类招生与分流培养”的全新人才培养模式,学校还推行完全学分制,完善实践“教育中心+基地”的校企合作模式和管理机制,加大卓越人才教育培养计划力度。一项项教育教学改革,无不围绕学生教学基本功和应用能力的提高。为此,学生们在省级各类竞赛中摘金夺银,并有多项科技创新成果获得国家专利。

开设南京急需应用学科

近年来,学校坚持“厚基础、宽口径、高素质、应用型”人才培养目标,开设了软件、旅游、物联网等南京急需的应用型学科。学校通过设立江苏微晓庄技术中心,开展嵌入式和订单式人才培养。学校与企业、行业合作创办企业冠名班,建立产学研联盟和研究实体;与地方区县开展教育合作、科技合作。

实施品牌专业发展战略

学校实施品牌专业发展战略,加强以小学教育、学前教育等专业为主体的教师教育专业建设。同时,学校还以新兴工科和应用文科建设为导向,改造、调整和优化传统专业,形成具有晓庄特色、服务方向明确、布局合理的专业建设新体系。目前,学校设立16个专业学院和陶行知研究院、心理健康研究院、教师发展学院,与华中科技大学、华中师范大学、扬州大学等多所

重点大学合作开展研究生培养。

省市校三级联动的学科建设机制

在科学研究和学科建设上,注重内涵建设,加强顶层设计,精心培育交叉学科,分层次、分类型、有重点地推进学科建设,形成了省市校三级联动机制。现有本科专业56个,涵盖经济学、法学、教育学、文学、历史学、理学、工学、管理学、艺术学等九大学科门类,中国语言文学、生态学、电子科学与技术、教育学等4个学科为江苏省重点建设学科,环境科学与工程等9个学科为市级重点建设学科。

应用型人才培养模式结“硕果”

创新多元的应用型人才培养模式,让晓庄学子在国内外舞台上展示才能。每年,数百名学生在挑战杯、艺术展演等全国和省级各类竞赛中摘金夺银。包括“陶子之声”合唱团荣获新加坡国际华

文合唱节金奖并获特等奖;李晓希同学在维也纳金色大厅钢琴演奏并获得金奖;王雨、张跃跃等同学在“中国工程机器人大赛暨RoboCup公开赛”中获得特等奖。在2018年全国大学生英语竞赛决赛中,该校获特等奖2名、一等奖7名、二等奖43名、三等奖67名,获奖人次达119人。

此外,在393个项目中获批省级创新创业项目,学校5个创业团队和创业项目获得国家、省市级表彰。近年来,1700余人(次)在师范生教学基本功大赛等国家、省级各类学科竞赛中获奖。在江苏省高校本科生优秀毕业设计(论文)评选中获奖25项。

南京晓庄学院党委书记陈华表示:“学校自诞生之日起就承载着教育兴国的重任,在陶行知老校长教育理念的指引下,晓庄人不忘初心,牢记使命,实施特色发展、人才强校、国际合作和服务南京四大发展战略,为把学校建设成为教师教育特色鲜明的高水平应用型大学而努力奋斗。”



向人生终极使命的历程还将使你不断探索下去,永无止境。
在晓庄,优秀的教师、专业的氛围将引领你无限接近这一答案,但这一追
会独立思考,进行批判性思维。
们将学到某些知识,掌握某一方法,培养某种思维……但更重要的是,你将学
在这里,你们要谱写人生新的篇章,实现生命成长的一次飞跃。在这里,你



樱花盛开的南京晓庄学院



绿柳映衬下的南京晓庄学院图书馆



南京晓庄学院师范生展示专业技能



风景如画的南京晓庄学院

联系我们

学校地址:
南京市江宁区弘景大道3601号
南京市建邺区北圩路41号
咨询电话:
(025)86178888
86178288(传真)
中外合作项目咨询电话:
(025)86569167
监督电话:
(025)86178111
学校网址:
<http://www.njzxc.edu.cn>



学院招生信息网